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Для успішного досягнення основної мети судово-експертної діяльності (отримання об’єктивних, обґрунтова-
них, правдивих, правильних умовиводів за результатами проведених досліджень) найбільш перспективною є циф-
ровізація та напрямок розроблення інформаційних технологій. При створенні інформаційної експертної системи 
враховано, що жодний кібернетичний метод не може охопити увесь можливий комплекс вирішення експертних 
завдань з його різноманітними об’єктами, складними морфо-функціональними взаємозв’язками між ними і значним 
розмаїттям методик їх реалізації. Платформа для якої розроблялося програмне забезпечення – Windows 7×32 
або пізніші версії з потужнішим процесором. Як середовище розробки було узято також продукт Microsoft – Visual 
Studio 2019, розроблено за допомогою WPF – частина системи платформи .Net і є підсистемою для побудови 
графічних інтерфейсів, за відтворення яких відповідає Direct X з мовою декларативної розмітки інтерфейсу XAML 
і C#. Програма дозволяє не лише створювати нові та перезаписувати існуючі файли формату RTF. Розроблений 
програмний комплекс «SVS – cудово-ветеринарна секція» забезпечує оптимізацію та автоматизацію судово-екс-
пертних досліджень; скорочення витрат часу для їх реалізації, підвищення продуктивності праці експертів; міні-
мізацію затрат матеріальних ресурсів; формалізацію судово-експертних методик; отримання надійних резуль-
татів; надійність накопичення, оброблення вхідних даних і передавання оброблених результатів дослідження для 
отримання інформації нової якості (інформаційного продукту); алгоритмізацію експертних операцій. Проаналізо-
вані й позначені судовим експертом ознаки досліджуваного трупа тварини та зафіксовані в базі даних запропоно-
ваної інформаційно-експертної системи застосовують під час оформлення протокольної частини судово-вете-
ринарного розтину трупа тварини, а в подальшому – у висновку експерта. 
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Вступ. Для успішного виконання основної вимоги 
судово-експертної діяльності (отримання об’єктивних, 
обґрунтованих, правдивих, правильних, мотивова-
них висновків), найбільш перспективним є створення 
комп’ютерних технологій, які б охопили широке коло 
досліджуваних питань. Технологія передбачає вияв-
лення закономірностей з метою встановлення і ефектив-
ного проведення експертизи з мінімальними затратами 
часу і матеріальних ресурсів. Сукупність технологічних 
судово-експертних етапів утворює технологічний про-
цес (технологію). Інформаційна технологія оброблення 
даних призначена для розв’язання добре структуро-
ваних завдань, до яких є необхідні вхідні дані й відомі 
алгоритми та інші стандартні процедури їх оброблення. 
Тому впровадження інформаційних технологій і систем 
на цьому рівні судово-ветеринарних досліджень істотно 
підвищує продуктивність праці, звільняє від рутинних 
операцій (Yatsenko, 2008). 

Перші цифрові рішення у судово-ветеринарній діа-
гностиці виконувалися шляхом комп’ютерної томогра-
фії трупам тварин, з підозрою на насильницьку смерть 

напередодні їх судово-ветеринарного розтину (Yamada 
et al., 2023). Нині галузь ветеринарної діагностичної візу-
алізації зазнає значних змін завдяки інтеграції інстру-
ментів штучного інтелекту (Burti et al., 2024). З огляду на 
дефіцит літературних даних щодо використання мето-
дів радіологічної візуалізації в ветеринарній медицині, 
вже адаптовані методики цифрової рентгенографії та 
комп’ютерної томографії у посмертній діагностиці вог-
непальних поранень тварин (Grela et al., 2021). Останні 
розробки в клінічній радіології призвели до додаткових 
пошуків у галузі верифікації та аналізу отриманих даних, 
зокрема, для порівняння результатів аутопсії з даними 
радіологічних досліджень, була створена централізо-
вана база даних з Інтернет-технологіями для накопи-
чення судово-медичних випадків (Aghayev et al., 2008). 
Цифрове зображення у медицині (DICOM) – це прото-
кол зв’язку, який використовують для зв’язку пристроїв 
візуальної діагностики, а загальне визнання стандарту 
DICOM означає, що перехід з аналогової до цифрової 
діагностики у ветеринарній медицині набуває поступо-
вого характеру (Brühschwein et al., 2020). 
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Проте найбільш діджиталізована галузь ветеринар-
ної медицини – цифрова патологія, пропонує нові форми 
візуалізації, а власне технологія може повністю звільнити 
від рутинної світлової мікроскопії (Bertram & Klopfleisch, 
2017). Цифрова мікроскопія витісняє традиційну світ-
лову мікроскопію для виконання рутинної діагностичної 
та дослідницької роботи у ветеринарії (Bertram et al., 
2022). Цифрова цитологія дозволяє обробляти зразки 
біоптату у лікувальному закладі ветеринарної медицини 
та відправляти їх клінічним патологам (Piccione & Baker, 
2023). Нині цифрова патологія стає важливим діагнос-
тичним інструментом у ветеринарних дослідженнях та 
освіті (Ancheta et al., 2024), незважаючи на те, що окремі 
дослідницькі аспекти, зокрема, кількісний аналіз зобра-
жень тканини та їх оцінка на основі штучного інтелекту, 
все ще обговорюється на шпальтах наукової періодики з 
деяким скептицизмом (Zuraw & Aeffner, 2022). Пандемія 
коронавірусної інфекції прискорила технологічні зміни 
у ветеринарній освіті, зокрема в розрізі клінічної пато-
логії та патологічної морфології, обумовила перехід від 
традиційного підходу до цифрових методів (Giacomazzo 
et al., 2024). Діджиталізація перетворює цей процес із 
слабко контрольованої діяльності на таку, що керується 
програмно та створює передумови для автоматизації 
отриманих результатів (Magalhães et al., 2024). Оче-
видно, що з метою повної цифровізації лабораторних 
досліджень, усі отримані зображення необхідно оциф-
рувати й, далі, аналізувати (Hanna & Pantanowitz, 2019). 
Такі дослідження мають бути побудовані на ефектив-
ному й раціональному алгоритмі (Jones-Hall et al., 2022). 

Всупереч поширеній думці, ветеринарний маркетинг 
об’єднує традиційні і цифрові тактики (Brogdon, 2024), 
використовує у арсеналі сучасні інструменти і методи. 
Зокрема, цифрові інструменти та штучний інтелект 
забезпечують значні досягнення, які дозволяють вете-
ринарним клініцистам краще будувати комплайєнтність 
із господарями тварин (Marks, 2024). Наразі розповсю-
джується послуга телеконсультування господарів, яке 
виконується на відстані від лікувального закладу ветери-
нарної медицини та вимушено обумовлено поєднанням 
прогресу в інформаційних технологіях і пандемією коро-
навірусної інфекції (Rogers et al., 2024). 

Мета дослідження. Розробка, обґрунтування та 
адаптація до застосування в експертній практиці інфор-
маційно-експертної системи (програмного комплексу) 
«SVS – cудово-ветеринарна секція». 

Матеріали і методи досліджень. Основна мета 
інформаційних технологій в судово-ветеринарній екс-
пертизі – отримати необхідну для експерта інформацію в 
результаті цілеспрямованих дій щодо обробки первинної 
інформації. Компонентами технологій для виробництва 
продукту (судово-ветеринарного дослідження трупа тва-
рини) є апаратне (технічні засоби), програмне (інстру-
ментальні засоби), математичне та інформаційне забез-
печення цього процесу. 

Технологічний процес має бути побудованим на 
основі максимально ефективного алгоритму для 
пришвидшення терміну дослідження й мінімізації витрат 
матеріальних ресурсів. Принципова схема вирішення 

завдання з використанням інформаційних технологій 
має складатись з таких етапів: збір вхідної інформації 
про об’єкт дослідження (труп тварини) та постановка 
завдання на змістовному рівні, формалізація інформа-
ції, розробка алгоритму та розробка (вибір) комп’ютер-
ної програми вирішення завдання, вирішення завдання 
з використанням комп’ютерної техніки; аналіз і оцінка 
результату експертом.

Платформа для якої розроблялося це програмне 
забезпечення – Windows 7×32 або пізніші версії з потуж-
нішим процесором. Як середовище розробки було узято 
також продукт Microsoft – Visual Studio 2019. Саме це 
пояснює, чому в наведеному вище списку платформ 
відсутні попередні версії операційної системи: вони не 
підтримуються більш Microsoft, а, отже, не мають сучас-
них методів обробки інформації. Програма дозволяє не 
лише створювати нові файли формату RTF, а й переза-
писувати старі.

Вищезгадане середовище виконання було роз-
роблено за допомогою WPF (Windows Presentation 
Foundation) – частина системи платформи .Net і є підсис-
темою для побудови графічних інтерфейсів, за відтво-
рення яких відповідає Direct X. Саме за допомогою цієї 
системи розроблена інформаційно-експертна система 
«Судово-ветеринарна секція». Мови, які задіяні при 
цьому: мова декларативної розмітки інтерфейсу XAML 
і C#. Такий вибір обумовлений кількома перевагами: 
висока продуктивність, швидка обробка інформації, а 
також неймовірна маса можливостей. У майбутньому, 
за нових додаткових цілей для застосування програми 
та оновленнями, вони виключають інтеграцію іншої 
програмної мови, а, отже, і зменшують трудомісткість 
розробника.

Результати. Перед розробкою програми було визна-
чено технічне завдання та принципи, яким вона повинна 
відповідати.

Завдання. Створити програму автоматизації скла-
дання протоколу судово-ветеринарної експертизи.

Мета: програмна стандартизація протоколу судо-
во-ветеринарної експертизи за такими принципами:

– Чітка структура протоколу. Для розуміння функцій 
протоколу було продумано чітку структуру програми, яка 
зручна й проста у використанні.

– Врахування індивідуальності трупа тварини. Кожен 
організм індивідуальний. Саме тому, програма перед-
бачає відхилення від нормальних станів зовнішнього 
та внутрішнього середовища трупа тварини, виходячи з 
наявного досвіду судово-ветеринарного експерта.

– Наявність професійного досвіду та знань у корис-
тувача програми. Для використання програмою необ-
хідні знання з судової ветеринарної медицини, анатомії 
тварин, патологічної анатомії тварин, гістології тощо, а 
також досвід практичної роботи у сфері судово-ветери-
нарної експертизи для правильної оцінки стану трупа і 
правильного укладання висновку експерта.

– Мінімізація похибки висновків. Обмеженість варі-
антів ознак за категоріями приводить до стандартиза-
ції протоколу. Відсутність необхідності судово-ветери-
нарного експерта відволікатися на фактори, пов’язані з 



32
Вісник Сумського національного аграрного університету

Серія «Ветеринарна медицина», випуск 4 (67), 2024

правильним його складанням, – значно економить час 
на цю дію, а також зменшує ймовірність формування 
неправильного загального висновку судово-ветеринар-
ної експертизи.

– Максимізація параметрів судово-ветеринарної екс-
пертизи. Обмеженість варіантів висновків у цій програмі 
має винятково позитивний ефект. Варіанти охоплюють 
більшість поширених випадків патологій, а також охо-
плює всі параметри зовнішнього та внутрішнього дослі-
дження трупа тварини, що необхідні для складання пра-
вильного висновку судово-ветеринарної експертизи.

– Раціональність та інформативність структури та 
вмісту. Для правильного укладання протоколу судово-ве-
теринарному експерту дуже важливо вміти побудувати 
правильний алгоритм проведення судово-ветеринарної 
експертизи. Програма здійснює це замість користувача. 
Її структура включає в себе такі пункти, які послідовно 
направляють його на збір повної інформації про об’єкт 
експертизи, труп тварин (рис. 1).

– Обмеженість логічних висновків. Автоматизація 
передбачає певні обмеження. У цій програмі вони спря-
мовані на скорочення часу, необхідного для проведення 
судово-ветеринарної експертизи. Так, у більшості кате-
горій, користувачеві буде запропоновано набір ознак, з 
яких він буде у змозі вибрати одну, характерну у даній 
ситуації (рис. 2).

Гнучкість та простота використання програми.

Програма передбачає суб’єктивність досвіду судо-
во-ветеринарних експертів, та дає можливість обрання 
індивідуальної ознаки щодо кожної категорії (рис. 3). 

Також програма враховує можливість відсутності 
послідовності у проведенні судово-ветеринарної екс-
пертизи та компенсує це функціональним навігаційним 
меню за структурою протоколу з можливістю заповнення 
розділів без чіткого порядку.

Інтерфейс програми повністю описаний за допомо-
гою XAML і горизонтально розділений на кілька частин: 
головне меню, підменю та вікно протоколу. Кожна має 
власний програмний еквівалент, а кожен графічний еле-
мент є не що інше, як контейнер, який має свої власти-
вості та можливості.

Головним контейнером для вікна програми є еле-
мент Grid – найпотужніший, тому що дає можливість 
розділити свою область по стовпчиках та рядках. Він 
розділений на три стовчики (рис. 4): у першому також 
контейнер Grid під назвою MainMenuStckP. У ньому роз-
міщено головне меню. У другому стовчику міститься кон-
тейнер StackPanel під назвою SubMenuStckP. Він допо-
магає акуратно застейкати списком однотипні елементи. 
У третьому стовпчику розміщується ListView під назвою 
pscrollViewer. Це відмінний контейнер, який також допо-
магає «застейкати» списком однотипні елементи, проте 
має зручні властивості для перегортання, а також авто-
матично посилатися на внутрішні елементи за потреби.

 Рис. 1. Структура (меню) протоколу в програмі
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Програмно MainMenuStckP і SubMenuStckP прак-
тично не відрізняються і містять у собі однакові еле-
менти UserControl – menuItem. Це призначений для 
користувача елемент, створений розробником, який є 
альтернативою кнопці.

Незважаючи на те, що це кастомний елемент управ-
ління, він виконує всі завдання передбачені для нього, 
зокрема, зміна зовнішніх властивостей під час захо-
плення фокусу миші й виконання завдання під час 
натискання. 

 Рис. 2. Варіанти висновків за категорією «Категорія вгодованості»,  
де вибраним варіантом є «Вгодованість середня»

 
Рис. 3. Варіанти висновків за категорією «Категорія вгодованості»,  

де вибраним є варіант інший, ніж запропонований програмою

 Рис. 4. Головне вікно програми, його частини та їх програмні еквіваленти
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Якщо закрити діалогове вікно без вибору місця збе-
реження файлу та його імені, то кнопка «Почати» стане 
неактивною, білого кольору, і, щоб продовжити роботу з 
програмою, необхідно буде повторити всі кроки, описані 
вище. Для цього достатньо у зазначеному вище діалого-
вому вікні вибрати вже існуючий файл, і після погодитися 
з повідомленням, що інформація в ньому буде видалена.

Під час запуску програми кожен з описаних вище роз-
ділів відкривається послідовно. Це зроблено з метою 
запобігти виникненню програмних помилок і попереднього 
закриття програми. Спочатку, у головному вікні є єдиний 
функціональний елемент управління – це кнопка з текстом 
«Почати» (рис. 5 а). Для того, щоб почати заповнювати 
пункти протоколу, необхідно навести на неї і натиснути. 
Після цього кнопка набере активного стану, її фон стане 
чорного кольору, відкриється нове діалогове вікно для 
вибору (рис. 5 б) місця та імені файлу, який буде збережено 
у форматі RTF (Rich Text Format). Цей формат був обраний 
для збереження тому, що він універсальний і програма для 

його обробки WordPad (аналог Microsoft Office) присутня 
на всіх Windows, які мають основні офіційні оновлення для 
операційної системи. Крім цього, він дозволяє програмно 
записувати текст різного розміру та оформлення, що змен-
шує час на постпрограмну обробку тексту протоколу.

Програма дозволяє вибрати будь-яке зручне для 
користувача місце збереження файлу. У діалоговому 
вікні праворуч знаходиться список основних каталогів, 
включаючи «Робочий стіл». Для того, щоб ввести ім’я 
файлу, необхідно в діалоговому вікні внизу натиснути 
на текстове поле поряд з «Ім’я файлу» і за допомогою 
клавіатури ввести назву без вказівки формату файлу. Він 
додаватиметься автоматично.

У разі, якщо програма отримає позитивний результат 
вибору місця збереження та введеного імені файлу, буде 
відкрито вікно протоколу його заповнення. Одночасно 
з’явиться підменю, що містить основні пункти протоколу, 
а також під кнопкою «Почати» з’явиться кнопка «Відкрити 
файл» (рис. 6), робота з якими буде описана нижче.

а  

 

  б 
Рис. 5. Головне вікно програми: a – початковий екран; б – екран після натиснення на кнопку «Почати»

 Рис. 6. Головне вікно програми після того, як були обрані шлях зберігання та ім’я файлу
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Перший пункт протоколу містить основні відомості 
про труп тварини. Перший рядок «Вид тварини» містить 
список, що розкривається. Щоб його відкрити, необхідно 
натиснути стрілку вниз у кінці текстового рядка, як пока-
зано на рис. 7. Після цього можна вибрати «вид тва-
рини», і поле заповниться обраною опцією. Такий список 
також дає можливість автозаповнення: достатньо ввести 
першу літеру потрібного слова, і, якщо в списку є слова, 
що починаються з такої літери, можна натиснути кнопку 
Tab або кнопку «→», або ліву кнопку миші, і поле авто-
матично заповниться словом зі списку. За допомогою 
клавіші Tab можна послідовно переміщатися текстовими 
полями першого пункту протоколу або за допомогою 
лівої клавіші миші, натискаючи на конкретні поля.

Поле «Вік» розбито на кілька полів: вік трупа тварини 
у роках та місяцях. Оскільки ці іменники («рік» і «місяць») 
в залежності від чисельника, що стоїть перед ним по-різ-
ному відмінюються, було прийнято рішення автоматизу-
вати відмінювання (рис. 8).

Поле «Стать» містить два елементи керування 
RadioButton, який дозволяє користувачеві вибрати лише 
одну опцію з визначеного списку таких елементів. Так, 
доступні лише дві кнопки із зображеннями гендерних 
символів чоловічого та жіночого типу. Вибираючи один, 
другий завжди буде не активний. 

Поле «Дата смерті тварини» і «Дата розтину тва-
рини» містять календар, що з’являється. Щоб його від-
крити, потрібно натиснути зображення календаря в кінці 

 Рис. 7. Елемент копії екрана головного вікна програми з відкритим випадаючим списком  
та схематичним зображенням місця для його відкриття

 Рис. 8. Фрагмент коду програми з його словесною інтерпретацією

текстового поля (рис. 9) і, далі, вручну, на календарі 
вибрати місяць і день. Календар буде показувати місяці 
такою мовою, яка є мовою інтерфейсу системи. Як аль-
тернатива, можна ввести дату вручну, використовуючи 
клавіатуру, її цифровий блок, а також символ «.», як роз-
дільник. Якщо дані, що вводяться, будуть некоректними, 
то вони не збережуться, і поле залишиться порожнім. 

Інші поля першого пункту меню не вимагають додат-
кових роз’яснень, не специфічні, і для їх заповнення 
необхідно лише ввести дані вручну з клавіатури.

Другий та наступні пункти протоколу в основному 
містять категорії, які включають елементи управління 
RadioButton, а, отже, як описано вище, завданням 
користувача є вибір однієї опції із запропонованих. 

 
Рис. 9. Елемент копії екрана головного вікна програми з відкритим випадаючим календарем  

та схематичним зображенням місця для його відкриття
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Більшість таких опцій містять лише текст, проте є й 
специфічні.

Наприклад, для того, щоб програма була максимально 
прикладною, кожна категорія, в останньому RadioButton, 
містить текстове поле для введення символів. Так, якщо 
користувач не виявив необхідного варіанту, він може 
написати свій, необхідний у даному випадку. Натиска-
ючи клавішею миші на поле для введення, RadioButton 
стає обраним автоматично. Слід зазначити, що у кате-
горіях, де є RadioButton, що містить лише текстове поле 

для введення, неможливо вибрати його і будь-який інший 
Radio-Button із цієї категорії одночасно – лише один. Така 
логіка автоматизована програмою. 

RadioButton з текстом та полем для введення симво-
лів (рис. 11) .

Такі поля записують у текстовий файл формату RTF 
рядок, що містить текст (у наведеному прикладі «лока-
лізуються в ділянці») плюс текст, який буде введений у 
текстове поле для введення. Якщо залишити останнє 
порожнім, то файл запишеться лише звичайний текст. 

 
Рис. 10. Фрагмент копії екрана головного вікна програми з протоколу  

та схематичне пояснення структури категорії

 Рис. 11. Фрагмент копії екрана головного вікна програми з протоколу, що містить приклад категорії  
з RadioButton, з текстом та полем для введення 

У майбутньому планується випустити оновлення, яке 
враховуватиме помилки користувача. 

– Складний RadioButton з безліччю CheckBox, що 
містять і текст, і поля для введення, і CheckBox всере-
дині (рис. 12).

– CheckBox – елемент графічного інтерфейсу, що 
дозволяє користувачеві програми управляти параме-
тром з двома станами – ☑ включено та відключено. 
Спочатку, всі параметри знаходяться у відключеному 
стані. Під час натискання лівою кнопкою миші на стан 
«відключено» ☐, стан змінюється на «включене». Даний 

елемент відрізняється від RadioButton тим, що дозволяє 
користувачеві вибрати кілька елементів зі списку Check-
Box-ів одночасно. У текстовий файл формату RTF запи-
сується текстовий зміст вибраних CheckBox-ів у порядку, 
в якому вони представлені у програмі. 

Наприклад, якщо у наведеному вище прикладі 
вибрати ще два останні CheckBox-а, то збережений 
текст у текстовому файлі виглядатиме так (рис. 13).

Складний RadioButton з безліччю CheckBox-ів, що 
містять і текст, і поля для введення, і RadioButton всере-
дині (рис. 14).

 
Рис. 12. Фрагмент копії екрана головного вікна програми, що містить RadioButton зі складними 

CheckBox-ами
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Тут згаданий вище RadioButton має інший вигляд: 
коло з точкою всередині. Якщо коло порожнє, то 
RadioButton не обрано. Щоб це змінити, необхідно лівою 
кнопкою миші натиснути на потрібний варіант, один із 
запропонованих. 

Графічно складна категорія, що містить кілька списків 
Radio-Button (рис. 15).

У цьому прикладі жирними лініями розділені різні 
списки Radio-Button. Так, у першому списку містяться 
три варіанти, що описують діаметр аорти, другий – два 
варіанти, вираженість склеротичних бляшок, третій – 
два, поперечні надриви інтими і так далі. Збереження 
інформації в текстовий файл здійснюється послідовно, 
у такому порядку, в якому розташовується в програмі.

Під час проектування програми було поставлено 
завдання розробити зручне меню навігації прото-
колу. Вирішено зв’язати пункти меню з елементами 
pscrollViewer, тобто, протоколу. Цей зв’язок працює дво-
бічно. Так, під час прогортання вікна протоколу, в меню 
автоматично стає активним той _menuItem, той пункт 
меню, на якому користувач знаходиться в даний момент. 
Одночасно, програма дозволяє заповнювати протокол 
не послідовно, при цьому сам протокол досить об’ємний. 
Для швидкого переміщення між пунктами протоколу було 
реалізовано можливість використовувати меню. Під час 
натискання на будь-який _menuItem зі списку меню, він 
стає активним і переміщає користувача на початок від-
повідного розділу протоколу (рис. 16).

 

Рис. 13. Фрагмент тексту з текстового файлу, який був сформований програмою

 
Рис. 14. Фрагмент копії екрана головного вікна програми, що містить RadioButton  

зі складними CheckBox-ами

 Рис. 15. Фрагмент копії екрана головного вікна програми, що містить складну категорію «Аорта» 
 з кількома списками RadioButton
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Можна помітити, що незважаючи на те, що пере-
міщення відбулося в один розділ, у меню активні дві 
кнопки. Це зв’язано з тим, що є основні розділи, а є й 
підрозділи. У меню вони менші в ширині і мають від-
повідну підрозділам нумерацію. Для вікна «Зовнішнє 
дослідження трупа» немає окремого розділу, тому у разі 
натискання на цю кнопку програма переміщатиме корис-
тувача у перший підрозділ «Видимі слизові оболонки». 
Але вікно «Внутрішній огляд трупа» має окремий роз-
діл, тому натискаючи на цю кнопку, можна автоматично 
потрапити у це вікно.

Коректне і при цьому гнучке збереження файлу 
RTF – основне завдання цієї програми. Для того, щоб за 
користувачем програми залишалася можливість непос-
лідовного заповнення файлу, необхідно було заздале-
гідь визначити структуру файлу. Для цього використо-
вувалася безкоштовна спеціальна кастомна бібліотека 
NRtfTree автора Сальвадора Гомез. Цей пакет містить 
методи, які полегшують розробнику роботу з файлами 
RTF. 

На початку, після натискання на кнопку «Почати» та 
вибору шляху й імені файлу, відбувається початковий 
запис структури протоколу, зокрема, методом циклічного 
алгоритму програма відправляє запит кожному розділу 
протоколу на перший вхідний Label – контейнер для відо-
браження тексту. У таких контейнерах міститься назва 
розділів. Одночасно створюється структура протоколу, 
його дерево – RtfTree, як приклад класичної структури 
даних. Дерево містить вузли – Nodes, які у застосовній 
бібліотеці може бути трьох видом: Text (Текст), Keyword 
(Ключове слово), Group (Група). Як Дерево, що містить 
вузли як «дітей» 1-го порядку, так і останні можуть мати 
неоднотипних «дітей» 2 порядку. Дерево структури про-
токолу має безліч вузлів типу Group і Keyword, що визна-

чають властивості всього документа (наприклад, шрифт, 
його розмір, кодування файлу, табуляцію, нові рядки), 
а також безліч вузлів типу Text, що містять наймену-
вання головних розділів протоколу. Оскільки категорій у 
кожного розділу багато, так і вузол типу Text, описаний 
вище, буде містити вузол типу Group, щоб зібрати їх в 
одну групу.

Типово назви категорій відображатися в текстовому 
файлі не повинні, а структуру протоколу має щось визна-
чати, то реалізація послідовного збереження лягла на 
вузол типу Keyword. Варто згадати, що в програмі, кожна 
категорія описана за допомогою контейнера DockPanel – 
аналога StackPanel, про який згадувалося вище, і має 
своє програмне ім’я на латиниці. Тому за допомогою 
циклічного алгоритму програма «проходить» по всіх 
категоріях розділів, створює вузол Keyword з таким же 
ім’ям і додає його до вузла Group основного вузла Text.

Розділ «Реєстраційні та анамнестичні дані» та 
«Видимі слизові оболонки» – специфічні, та містять у 
назвах категорій текст, який має відображатися у тексто-
вому файлі RTF. Тому замість вузлів Keyword, програма 
створює вузли Text, як єдині, які відображаються в тек-
стовому файлі. Далі, за попередньою схемою, додає їх у 
вузол Group основного вузла Text. 

Саме кінцеві вузли типу Keyword і Text стають 
«батьками» для обраних або введених користувачем 
вхідних даних (рис. 17). Запис інформації, що надійшла в 
дерево відбувається на момент, коли контейнер категорії 
втрачає логічний фокус, тобто, коли користувач залишає 
область контейнера (наприклад, у разі переходу в 
область іншої категорії). І після цього відбувається 
запис всього дерева у текстовий файл. Формально він 
перезаписується щоразу, коли користувач доповнює 
інформацію.

 

Рис. 16. Копія екрана головного вікна ІЕС, що містить складну категорію «Грудна порожнина»  
з кількома списками RadioButton
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Отже, запропонована для використання авторська 
програмна інформаційно-експертна система «SVS – 
судово-ветеринарна секція» в структурі судово-ветери-
нарних технологій створюють підґрунтя для удоскона-
лення можливостей обліку, планування, диспетчеризації, 
а також перетворюють процес дослідження на керовану 
діяльність. 

Обговорення. На погляд авторів цієї статті, метою 
створення комп’ютерної технології є: 1) систематизація 
наукових даних з конкретної проблеми; 2) автоматизація 
процесу дослідження; 3) зменшення затрати часу на прове-
дення досліджень; 4) підвищення продуктивності праці екс-
пертів (збільшення кількості експертиз за певний термін); 
5) мінімізація затрат матеріальних ресурсів; 6) мінімізація 
розрахункової частини досліджень власноруч; 7) розробка 
і впровадження нових методик, які дозволяють досліджу-
вати традиційні об’єкти на сучасному рівні; 8) отримання 
системи логічних підказів у процесі проведення експертизи. 
У будь-якому випадку необхідно дотримуватись принципу 
оптимізації технологічності дослідження. Kalochristianakis 
et al. (2024) вказують, що остаточний прототип інформацій-
но-експертної системи міг керувати процесом судово-ме-
дичної експертизи, дозволяючи користувачам створювати 
нові записи, завантажувати висновки експертів, мульти-
медіа та будь-які необхідні файли, видавати сертифікати, 
укладати звіти та збирати статистичні дані.

Технологічний процес має бути побудований на 
ефективному і раціональному алгоритмі і суворій послі-
довності досліджень. Використання комп’ютерної техніки 
перетворює цей процес з слабко контрольованої діяль-
ності, в діяльність, котра керується програмно і створює 
передумови для автоматизації отриманих результатів. 
Окремі програми ще не дають можливість говорити про 
технологічність експертизи. В технологічному процесі 
комп’ютерні програми мають бути функціонально пов’я-
зані між собою. Нарешті, результати роботи однієї з них 
повинні створювати передумови і доповнювати наступну 
програму при вирішенні одного і того ж завдання. Цей 
процес складається із чітко регламентованої послідов-

ності виконання операцій, дій, етапів різного ступеня 
складності над даними. Kumar Basak et al. (2018) вважа-
ють, що використання гіпотетико-дедуктивного підходу 
забезпечує ефективне використання технологій. 

Пошук засобів оптимізації досліджень з метою ско-
рочення витрат часу на їх реалізацію з одночасним 
збереженням їх надійності привели до розробки й вико-
ристання сучасних комп’ютерних технологій. Найменш 
розробленими є питання використання сучасних можли-
востей інформаційних технологій та методологічних під-
ходів до цього з точки зору автоматизації судово-вете-
ринарних досліджень. Так було запущено інноваційний 
проект, спрямований на впровадження цифрових техно-
логій та засобів комунікації, зокрема, для  моделювання 
місця події (Kummer et al., 2022).

Різновидністю технологій є інформаційні технології – 
процес, який використовує сукупність засобів і методів 
збору, накопичення, обробки і передачі даних (первин-
ної інформації) для отримання інформації нової якості 
про стан об’єкта, процеси або явища (інформаційного 
продукту). У цьому зв’язку, Folgmann et al. (2024) заува-
жують, що цифровий запис і зберігання даних про стан 
здоров’я тварин стає все більш важливим в умовах 
сьогодення. 

Висновки. Розроблена авторами цієї публікації 
інформаційно-експертна система «SVS – судово-ве-
теринарна секція» забезпечує правильність оформ-
лення протоколу за результатами судово-ветеринар-
ного розтину трупа тварини, сприяє зручності в роботі 
судово-ветеринарного експерта. Суть роботи розро-
бленого програмного комплексу полягає в тому, що під 
час секційного дослідження, судово-ветеринарний екс-
перт застосовує систематизовані оцінні критерії та від-
повідні ознаки стану органів та ділянок трупа тварини, 
що є невід’ємною частиною цієї комп’ютерної програми. 
Завдяки автоматизації операцій використаних методик і 
оформлення результатів дослідження у вигляді тестових 
файлів-блоків, скорочує термін проведення судово-ве-
теринарної експертизи та укладання висновку експерта.

 

Рис. 17. Схематичне зображення формування Дерева структура протоколу
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Software information and expert system as a digital solution for optimizing the results of the sectional 

examination of animal carcasses
In order to successfully achieve the main goal of forensic expert activity (obtaining objective, substantiated, truthful, 

correct conclusions based on the results of research), digitalization and the direction of information technology development 
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are the most promising. When creating an information expert system, it is taken into account that no cybernetic method 
will be able to cover the entire possible complex of solving expert tasks with its various objects, complex morpho-functional 
relationships between them and a significant variety of methods of their implementation.  The platform for which the software 
was developed is Windows 7×32 or later versions with a more powerful processor. The Microsoft product Visual Studio 
2019 was also used as a development environment, developed using WPF, which is part of the .Net platform system 
and is a subsystem for building graphical interfaces, whose reproduction is responsible for Direct X with the declarative 
interface markup language XAML and C#. The developed software complex "SVS – forensic-veterinary section" provides 
optimization and automation of forensic research; reducing the time spent on their implementation, increasing the productivity 
of experts; minimization of costs of material resources; formalization of forensic methods; obtaining reliable results; reliability 
of accumulation, processing of input data and transfer of processed research results to obtain new quality information 
(information product); algorithmization of expert operations. The signs of the examined animal corpse analyzed and marked 
by the forensic expert and recorded in the database of the proposed information and expert system are used during the 
preparation of the protocol part of the forensic veterinary autopsy of the animal corpse, and later – in the expert's opinion.

Key words: forensic veterinary examination, information technologies, digitalization, "SVS – forensic veterinary section", 
praxeology.


